

بیت المقدس
بیت المقدس
بیت المقدس



شماره ۲۶

جلد ۱۶

شرح چند سالہ ۸ روپے
شش ماہی ۴ روپے

یڈیٹر: محمد حفیظ نقوی

۳۱ ربیع الاول ۱۳۸۸ھ ۲۶ ارجحان ۱۳۴۶ھ ۲۷ جون ۱۹۶۸ء

اجرا احمدیہ

قادیان - ۲۵ ارجحان - سیدنا حضرت فاطمہ زہرا علیہا السلام اللہ تعالیٰ نے ہجرہ العزیز کی صحت کے متعلق اخبار الغنقل میں شائع شدہ ۱۹ ارجحان کی رپورٹ منظر ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا ہے: "میں نے قیام فرمایا اور حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔" الحمد للہ۔
الغنقل میں شائع شدہ رپورٹ منظر ہے کہ حضور انور علاوہ اور حضرت فاطمہ کے دربارہ نمازوں کے لئے ہا ہنر شریف لاتے ہیں اور اجاب کو مافات کا شرف بخشتے ہیں۔ موجودہ ارجحان کو حضور نے نماز صحیح پڑھائی اور ایک روح پرور اور ایمان افروز خطبہ ارشاد فرمایا۔
تاریخ - ۲۵ ارجحان - محترم صاحب زادہ مراد بیگم احمد صاحب سکر اللہ تعالیٰ سے مل کر دیکھا گیا ہے کہ حضرت نے خبر سے ہی اچھے تھے۔
کلکتہ - ۱۹ ارجحان - محترم سید محمد صدیق صاحب ہانی کے متعلق اطلاع موصول ہوئی ہے کہ صوفیوں کو علیحدگی سے ابھی کے بعد بخارہ میں مولیٰ کی نیکوئی سے شدید کڑی ہو گئی۔ اب پہلے سے فائدہ خواہاں کیلئے حکمت کے کارکن

علاقہ مالابار میں مبلغین سلسلہ کا کامیاب تبلیغی دورہ

شکر ن کوئیل شہر میں مخالفت اور پانچ افراد کا قبول احمدیت

خدا تعالیٰ کی تائید و نصرت کا ایک ایمان افروز نظارہ

رپورٹ مرتبہ کلیم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ مقیم مدراس

محلہ میں چلے گئے۔ وہاں پر ایک زیر تبلیغ دولت کے گھر میں جا کر سبب روشانی نماز پڑھی اور رہائش کے لئے ہم سب مسلم محلہ سے وادیک مقام پر چلے گئے۔
دوسرے دن ہم نے اپنے دوستوں کے ذریعہ بہت کوشش کی کہ پیشی امام صاحب ہم سے ملنا اور گفتگو کرنے کے لئے آجودہ پورہ میں لیکن وہ اتنے سرگوبہ ہوئے کہ کسی صورت میں اس کے لئے تیار نہ ہوئے۔
ہم نے جا کر کہاں پر سیرت الہی علیہ السلام کا ایک جملہ کیا جاتا ہے لیکن اطلاع ملی

کالفرنس منقہ ہو رہی ہے۔ کالفرنس سے واپسی پر ہم سب شکر ن کوئیل پہنچے تاکہ وہاں کے بیانیہ کے پیشی امام صاحب سے گفتگو کی جائے۔ چنانچہ سروسہ ۱۱ ارجحان کو کوئیل گائی کی سالانہ احمدیہ کالفرنس نہایت شاندار اور ترقی پزیر سے اختتام پذیر ہوئے کہ بعد محترم مولانا شریف صاحب ایمینی، محترم مولانا محمد اولو اللہ صاحب محترم جناب صدیق امیر علی صاحب صدر کیرالہ احمدیہ سنٹرل کمیٹی، محکمہ نجی الدین علی صاحب سیکرٹری تبلیغ مدراس اور فاکساریس دوین دیگر احمدی دوستوں کے ہونہ ۱۱ ارجحان کی شام کو ۵ بجے شکر ن کوئیل پہنچے۔ چند دوستوں نے مل کر پیشی پر پہنچے ہوئے تھے۔
شکر ن کوئیل کی آبادی تقریباً تین اور بیستیس ہزار کے درمیان ہے جہاں میں دو ہزار مسلمانوں کی آبادی ہے۔ ۱۱ ارجحان تک ہی محلہ میں بودہ باش رکھتے ہیں۔
ہمارے وہاں پہنچنے پر معلوم ہوا کہ پیشی امام نے کورے ہمارے آدھا کھلے ہا کے اپنے چلوں سمیت شہر کی گلیوں کو ہمارے خلافت پیسے ہی مکدر کر رکھا ہے۔ نہ صرف یہ کہ پیشی امام صاحب ہم سے گفتگو کرنے کے لئے تیار نہیں بلکہ مختلف قسم کی شرارتوں کے منصوبے بھی بنائے گئے ہیں۔
ہم پر یوں پیشی سے سیدھے ہی قسم

مدراس منقہ کے نزدیک بیلی بیلی ضلع میں واقع شکر ن کوئیل شہر سے ۱۹۶۲ء میں ایک شخص بیت کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔ وہ ایک ماہہ اپنے حلقہ اجاب میں تبلیغ کرنے پہلے اس سال کے اوائل میں مدراس میں منقہ وہاں عالی نمائش دیکھنے کے لئے شکر ن کوئیل سے دو افراد آئے اور وہ ہمارے تبلیغی سیشن میں بھی شرف لائے۔ تین چار روز تک ان کے تبلیغی گفتگو ہوئی رہی اور جانے وقت وہ چکر بیت بھی خرید کر اپنے ساتھ لے گئے۔ اس کے بعد فاکساریس کے ساتھ ان کی خط و کتابت کا سلسلہ جاری رہا اور ہم انہیں لڑا پڑا وغیرہ بھی بھیجا تا رہا۔ ایک دن ان میں سے ایک کی طبیعت بھیجی آئی کہ انہوں نے اپنے علاقہ کی جامع مسجد کے پیشی امام جو اس علاقہ میں سب سے بڑے عالم و فاضل سمجھے جاتے ہیں ان سے اجابت کے بارے میں چند سوالات کیے جن کا وہ کوئی جواب نہیں دے سکے اور کہا کہ تم لوگ جا رہے ہو۔ اگر میں کوئی بات کروں گا تو تمہاری گجھ میں نہیں آئے گی اس لئے کسی عالم ن منکر کو ساتھ لے آؤ۔ میں ان سے بات کر سکتا ہوں۔ ہم لوگوں سے دوڑا گیا گفتگو کرنا میں پسند نہیں کرتا وغیرہ وغیرہ۔ انہوں نے اپنی جیشی میں جیسے شکر ن کوئیل کے ایک دوست دی جانک رائے جواب دیا کہ موجودہ ۱۲ ارجحان کو کوئیل گائی (کیرالہ) میں سالانہ سیر

کہ اس طرح کا جملہ ہی ممکن نہیں کیونکہ جی الف لوگ غنہ و فساد آجودہ ہیں اور میرا نئے کم وقت میں میں پولیس کی طرف سے اجازت ملتی بھی مشکل نظر آ رہی تھی۔ اس لئے فیصلہ کیا گیا کہ وہی رہائش گاہ میں ہی زیر تبلیغ افراد کو بلا کر ایک مختصر تبلیغی تقریبی اجلاس کر دیا جائے۔
پیشی امام صاحب کا تاہم خطبات سے فرادہ ہمارے زیر تبلیغ افراد پر خاص طور پر اثر نماز پڑھا دیوں نے بھی اسے طور پر پیشی امام صاحب کو آجودہ کرنے کی کوشش کی مگر کامیابی نہ ہوئی۔
ہمیں یہی اطلاع ملی کہ غلطوں نے فیصلہ کر رکھا ہے کہ اب احمدی علماء اور کھڑے مسلمانوں کو مسلمانوں کے محلہ میں آنے نہ دیں گے۔ اگر وہ اس محلہ میں داخل ہوں تو ان پر سختی پڑائی جائے۔ اور گورنر وغیرہ خلاف پیشی جاتے۔ حالانکہ یہ فیصلہ ہمارے لئے کوئی نیا نہیں تھا۔ اور نہ ہی ہم لوگ اس سے ڈر کر محکمہ میں بھیجے سے بڑک سکتے تھے۔ اس لئے ان باتوں کی پروا نہ کرتے ہوئے ہم سب احمدی اجاب سبب روشانی کی نماز پڑھنے کے بعد اس مسلم محلہ کی طرف چل پڑے۔
(باقی صفحہ پانچ پر)

قادیان میں جماعت احمدیہ کا شتروال جلسہ سالانہ

بتاریخ ۴-۶-۸۰ صبح ۸-۱۳ بجے مطابق ۴-۶-۸۰ جنوری ۱۹۶۹ء

سیدنا حضرت امیر المومنین علیہ السلام اللہ تعالیٰ نے ہجرہ العزیز کی منسوری اور اجازت سے آئندہ جلسہ سالانہ قادیان کی تاریخیں ۴-۶-۸۰ صبح ۸-۱۳ بجے مقرر کی گئی ہیں۔
۴-۶-۸۰ جنوری ۱۹۶۹ء کو قادیان میں
لہذا جلا جلا کر انشاء اللہ جماعتیہ احمدیہ ہندوستان اور مبلغین کو ہمارے درخاست ہے کہ اجاب کو جلسہ سالانہ قادیان کی تاریخوں سے مطلع کیا جائے تاکہ ہر دوست کو علم ہو جائے۔ اور اجاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں ۴-۶-۸۰ صبح ۸-۱۳ بجے حیدرآباد میں
۴-۶-۸۰ جنوری ۱۹۶۹ء کی تاریخوں میں جلسہ سالانہ قادیان میں شہریت فرما کر اس خطبہ ارشاد فرمائی جائے گی۔
ان شاء اللہ تعالیٰ

ملک کی سالمیت اور قومی یکجہتی کی اہمیت

مفت زبیر اشرف سر سیکری جتوئی
 ۲۰ اگست ۱۹۷۸ء کو وزیر اعظم شریفی (نمبر ۱) گاندھارا کی طرف سے قومی یکجہتی کو مسلک کا جھنڈا لایا گیا۔ اس سے ہم کو پیش نظر ان کی اہمیت ہے کہ ۲۸ اگست ۱۹۷۸ء کو قومی یکجہتی ایک جہتی کانفرنس بلائی گئی تھی۔ اسی کانفرنس میں قومی یکجہتی کو مسلک کی تشہیل عمل میں آئی تھی۔ اس میں اعلان کیا گیا تھا کہ

”قلیدتوں کی شکایات کا جائزہ لینے اور انہیں دور کرنے کے لئے سفیر کی تمام کرنے پر غور کیا جائے“

اس کے بعد اس کو نسل کا صرف ایک ہی اجلاس ۱۲ جون ۱۹۷۸ء کو ہوا اور اب پانچ سال بعد وزیر اعظم نے اس کو نسل کا دوسرا اجلاس سر سیکری جتوئی منعقد کیا گیا اور وہی کھینچا

کو نسل کے حالیہ اجلاس میں شرکت کے لئے ممبر سیکریٹری نے پورے گاندھی نے کہا۔

کو نسل کے سامنے ایک کام فرقہ پرستی کو ختم کرنا ہے جو شدت اختیار کر گیا ہے ملک کے مختلف حصوں میں فسادات کا وجہ ہے ملک کے وقار و بااثر ہے۔ دوسرے فرقوں کے ساتھ ساتھ وہاں بھی غلطیوں کی خراب ہو رہی ہے۔ کو نسل کے ممبران تو ایک جہتی کے استقامت کے طریقوں پر غور کریں گے۔

مضمینہ جمعیت امر جتوئی (سٹیٹ گویا ملک میں بڑے فرقہ دارانہ فسادات پر قابو پانے کے لئے قومی یکجہتی کو نسل کا اجلاس لایا گیا ہے۔ کو نسل کا یہ نام ہی ظاہر کرنا ہے کہ اگر قومی یکجہتی جو کہ فسادات کی تہوں کے لئے اس وقت فسادات اسی لئے ہوتے ہیں کہ قومی یکجہتی مقتود ہے۔ جمعیت

یہ ہے کہ ہندوستان کا وسیع وسیع ملک جس کی ۵۰ کروڑ آبادی مختلف مذاہب کے آئینے والی پریشانی ہے اور یہ مختلف اقلیتوں اور ان کو کسی ایک قوم نہیں ہے۔ ہندوستان میں سیاسی یکجہتی بلکہ مذہب سے کہنے سے بھی ایک قوم

ہی۔ اب قومی وحدت کے ہی تصور کو جس قدر تقویت حاصل ہو گی اور ملک کے اندر بننے والوں کا اس کی سنوئیت سے تزیین کا تعلق ہو گا۔ فرقہ دارانہ فسادات ختم ہوجائیں گے۔

ملک کی پر قسمتی کہہ لیے یا اسے قومی لیڈروں کے سامنے ایک شخص مسند لیجئے۔ اصل بات یہ ہے کہ جب مقدمہ امر یہاں کے بسے ہندوؤں کا دوسروں کو برداشت کرنے کا مادہ ہے۔ وہ لوگ جو ایک فرقہ کے لوگوں کو توکرا کر رہے ہیں ان کو بوجھن میں اور بھین اور خود کو ان سے فائق سمجھنے والے ملک ترقی پزیر اور صورت میں کشیدگی کے جرائم لایا گیا۔ ان کے اور فرقہ ناک نتائج پر منتج ہونے لگے ہیں۔ یہی اصل بات ہے کہ کبھی دوسرے کو محض اس کے مذہبی خیالات کے مختلف ہونے کے سبب دوسرے کو دشمنی نہ سمجھا جائے اور نہ اس واقع پر کسی وقت بھی اظہار خیال کیا جائے۔ اور

جس صورت میں مختلف مذہبی اعتقادات و نظریات رکھنے والے سب مل کر ایک قوم بنتے ہیں۔ ہندی، ہندو، ہندوستان کا توہ بھی سراسر غلط نظریہ ہے۔ جو لوگ ملک میں مسلمانوں کو تفریق سمجھتے ہیں وہی فرقہ دارانہ فسادات کے منفی ذمہ دار قرار دیئے جاتے ہیں۔ اسی لئے کہ یہی لوگ ملک کی سالمیت کے لئے بوجہ ہیں کہ کھڑے جاتے ہیں۔ وزیر اعظم نے گاندھی کی طرف سے سہرا ڈال دیا ہے۔ سرسری سے پرکاش نارائن کو بھی کو نسل کے اجلاس میں شرکت کی دعوت دی گئی۔ مگر وہ شامی نہ ہوئے انہوں نے ایک بیان میں کہا کہ ”کانفرنسوں کی بجائے عملی کام کی ضرورت ہے۔ اور جو فیصلے پہلے ہو چکے ہیں انہیں عملی جامہ پہنا دینا ہے۔“

ریپناب ۱۱/۶۸

انہوں نے کہا۔۔۔
 ”فسادات کے حکومت کی تمام نہیں کر سکتی بلکہ پورے ملک کو لوگوں پر ایشیاداروں پر اور روشن خیالی لوگوں پر بھی بڑی بھاری ذمہ داری عائد ہوتی ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ کے دو لوازش نامے

دعا محبت بھرا سلام اور دعا

اد جناب ناظر صاحب دعوت تبلیغ قادیان

گذشتہ دو دن ہمارے ایک مبلغ نے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ الزمیر کی خدمت میں ایک خط لکھا تھا جس میں انہوں نے درویشان قادیان کے لئے بھائی اور خواہش کی تھی حضور نے اپنے جواب میں اترا و شفقت تحریر فرمایا:-

”رب درویشان قادیان اور احباب ہندوستان کو محبت بھرا سلام۔ اللہ تعالیٰ سب کا حافظ و ناصر ہو اور اپنی امان اور رحمت میں رکھے۔“

دعویٰ جمعہ ۶/۸۸
 ۱۱-۵-۱۳۷۶

۴) لغز زینتی تار

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ الزمیر نے مسکریس اور صاحب سلم مرحوم کی وفات پر جناب ناظر صاحب اعلیٰ حضرت انجمن احمدیہ قادیان کے نام حسب ذیل تعزیتی تار ارسال فرمایا ہے:-

دعویٰ جمعہ ۱۹ جون

”یونس احمد سلم کی انوشاک وفات پر بہت صدمہ ہوا انا اللہ وانا الیہ راجعون۔“

مرحوم کے لواحقین کو میری طرف سے دلی ہمدردی اور تعزیت کا پیغام پہنچا دیا جائے۔

اللہ تعالیٰ مرحوم کی روح کو اپری روحت و سکون بخشے۔ آمین۔“

(حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ)

ہے۔ اور جن باتوں سے صرف نظر نہ کر دینے کے سبب ملک کا مستقبل خطرہ میں ہے۔“

جہاں تک ملک میں ہونے والے پے در پے فرقہ دارانہ فسادات کا تعلق ہے۔ اخبار اجماعیت کے قومی حقیقت الامر کا مطالعہ لوگ کے کیلیجہ من کو آتا ہے۔ سمجھا ہے۔

”پندرہ گروہوں نے سچ کہا تھا کہ ہندوستان وہ ملک ہے جو جہانوں کی صفات کرتا ہے اور انسانوں کے خون سے اپنی پسینا نکھاتا ہے۔ ایک فساد نہیں گذرتا چھ ماہ میں دوسرے اور فسادات برپا ہوتے ہیں کوئی گارنٹی نہیں کہ آئندہ انسانی خون کا بہنا اور جانے ادوں کا جھنڈا بند ہو جائے گا۔“

ملک کا مستقبل خطرہ میں ہے فرقہ دارانہ فسادات میں تمام فرقوں کے باشندوں میں بے تمنائی رہا۔ پاکستان میں گذشتہ چھ ماہوں میں کوئی فساد نہیں ہوا۔ اسی لئے ان فسادات کو پاکستان کا روغن نہیں کہا جاسکتا۔ آئندہ اور نفرت پر تحریک پسند طاقتیں پروان چڑھ رہی ہیں حکومت اپنے مفید حکم کو زبردستی تسلیم کرے تاکہ ان تحریک پسند طاقتوں کا بہہ ناکار ہو جائے۔ ملازمتوں میں فرقہ پرستی کو ختم کیا جائے۔ قومی یکجہتی کو نسل کو عمل پر زور دینا چاہیے۔“

راجہ حسینہ دلی صاحبہ ۱۱/۶۸
 سرواے لکھنؤ کے اپنے بیان میں وہ سب گویاں کہہ رہی ہیں کہ اس وقت فرقہ

دنیا ایک کسب وکار ہے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم حقیقت میں روحانی سورج تھے

جب تک قرآن دنیا میں موجود ہے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی فحی دنیا میں موجود رہے گی

از سیدنا حضرت المصنف الموعود عبقثہ امسح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ

سورہ الشمس کی ابتدائی چار آیات کی تفسیر کرنے ہوئے حضور فرماتے ہیں :-
 ان جارات میں چار رنگ ایک رنگ نالوں کی طرف اشارہ کیا گیا ہے۔
وَالشَّمْسُ وَضُحَاهَا
 میں اللہ تعالیٰ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو پیش کرنا ہے اور فرماتا ہے کہ ہم سورج کو تمہارے سامنے بطور مثال پیش کرتے ہیں جب تک اپنی ذات میں بیگنے والا وجود

دنیا میں نہ تھے، یا بخوشی اسے نادم نہ رہا لہذا کلامت جگہا ہوں وقت تک دنیا بھی ترقی کی طرف قدم نہیں اٹھا سکتی جیسے بھی ہوئی تو آگ ہو تو اس سے دوسری آگ روشن نہیں ہو سکتی یا بجھا ہوا دیبا ہوا اس سے دوسرا دیبا روشن نہیں ہو سکتا۔ ری فلکسٹری وقت فائدہ دیتا ہے جب نور موجود ہو۔ شہ اگر عیب جل رہا ہو اور اس پر ری فلکسٹری لگا جائے تو ٹیکسٹ اس کی روشنی دور تک پھیل جانے لگا جیسے بیرونی کی روشنی بہت سمیٹتی ہوتی ہے لیکن لوہا کا شیشہ جو ری فلکسٹری کے طور پر لگا ہوا ہوتا ہے اس کی سمولی روشنی کوئی دور تک پھیلا دیتا ہے۔ اگر اس شیشہ کو تم نکالی دو تو بیرونی کی روشنی آدھی سے کم ہی دکھانے لگی بہر حال ری فلکسٹری صورت میں کام آ سکتا ہے جب نور موجود ہو۔ روشنی ایسی نہ کسی شکل میں قائم ہو۔ لیکن اگر نور نہ ہو تو روشنی کل ہو چکی ہوں تو اس وقت ایسا ہی وجود کام آ سکتا ہے جو ذاتی طور پر اپنے اندر روشنی رکھتا ہے۔ پس اللہ تعالیٰ نے فرماتا ہے ہم تمہارے سامنے سورج کو پیش کرتے ہیں جو اپنے اندر

جود نہیں اپنا ہوا ہے انہی کے لئے کام آتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان مثالوں کو کفار کے لئے پیش کرتا ہے اور فرماتا ہے تم بھی طرح طرح لوگ تمہارے پاس ان دونوں ذرائع میں سے کوئی ایک ذریعہ ہی موجود ہے۔ کیا تمہارے پاس کوئی ایسا شے ہے جو اپنے اندر ذاتی روشنی رکھتا ہو؟
شمس سے مراد

وہ وقت ہوتا ہے جب شریعت لانے والا وجود براہ راست دنیا کو فائدہ بخوار ہوا ہو پھر فرمایا ہے اگر کسی شے کو تم پیش نہ کر سکو تو تم یہ بھی کہہ سکتے ہو کہ گوسلم میں موجود نہیں، مگر اس سے ان کتاب نور کے ایک جاندہم کو منور کر رہا ہے۔ بہر حال وہی چیزیں دنیا کو منور کر سکتی ہیں۔ یا کو ذاتی روشنی رکھنے والا کوئی وجود ہو اور اگر اس کی روشنی دور چلے جائے تو پھر اس کے مقابل آجائے والا کوئی ری فلکسٹری ہو اس کی روشنی کو جذب کر کے دوسروں تک پہنچا دے۔ ان دوسروں کے علاوہ روشنی حاصل کرنے کی اور کوئی صورت نہیں اس کا فائدہ کی طرف اشارہ کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ اے منکر دالو! تمہیں تو ان دونوں حالتوں میں سے کوئی حالت ہی نصیب نہیں۔
شہادتی چیز ہوتی ہے کہ

شریعت موجود ہو
 اگر تمہاری یہ حالت ہے کہ تمہارے پاس نہ نور کا قانون ہے نہ اور ہیچم کا قانون ہے، نہ کسی اور نبی کا قانون ہے۔ اور یہ تمہارے پاس کوئی قانون ہی نہیں تو تم اپنے شعیق کیا امید کر سکتے ہو اور اس طرح اس غلط خیال پر قائم ہو کہ تمہارے باپ دادا کی بھی ہوتی روشنیوں تمہارے کام آجائیں گی۔ تمہاری حالت تو ایسی ہے کہ تمہیں لازمی طور پر
ایک شایع نبی کی ضرورت
 ہے۔ کیونکہ ساری شریعتیں ہم میں ماقود ہیں اور جب کہ سب کی سب شریعتیں محفوظ ہو چکی ہیں تو اب ضروری ہے کہ کوئی شخص باہت آئے جو ان تاریکیوں کو اجاگر کرے اور انہیں

محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے سینے سے نکل کر ہم تک پہنچی ہیں۔ میں آج وہ شمس تھے جن کی فحی ذات میں آج کی صداقت کا ایک بہت بڑی دلیل تھی۔ دنیا خواہ آج کون مانے مانے۔ بلکہ اس سے بھی بڑھ کر کہ دنیا قرآن کریم کو بند کرنے کے دے اور کہے کہ قرآن کریم کے صفحہ میں ہلکا خراب ہے پھر بھی

جب تک قرآن دنیا میں موجود ہے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی فحی دنیا میں موجود رہے گی۔ جب دن کے وقت ایک شخص اپنے کمرے کے دروازے بند کر کے اندر بیٹھ رہتا ہے یا عیب نہیں چوکھکا کر سورج کو لوگوں کی نگاہ سے اوجھل کر دیتا ہے اس وقت سورج کا وجود تو غائب نہیں ہوتا بلکہ سورج بہر حال موجود ہوتا ہے۔ یہ علیحدہ بات ہے کہ زمین اس سے اپنی بیٹھ مڑے۔ یا کوئی شخص اپنے کمرے کے دروازے بند کر کے اس کی روشنی کو اندر داخل نہ ہونے دے۔ یا کھڑے نہ شمس وضعتاً۔ یا سورج کو کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم صلی اللہ علیہ وسلم وجود ہیں چاہے تم اس سے فائدہ اٹھاؤ یا نہ اٹھاؤ۔ ان کا اندر بہر حال خراب ہونا چاہا جائے گا یہاں تک کہ دنیا ایک روز کسب وکار کے گئے کہ

اپنے حقیقت میں روحانی سورج تھے۔ پس دنیا ان کے سامنے آئے۔ اس کا کوئی سوراخ نہیں۔ دنیا اس شمس کے سامنے آئے گی اور نور ہونے لگا۔ اور کہ نہ آئے گی تو یہ سبیس بہر حال شمس کی فحی پر اس بات کا کوئی اثر نہیں ہو سکتا کہ لوگوں نے اس کی حقیقت سے انکار کیا ہے۔
 فرمیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر ایک آدی بھی ایمان نہ آئے۔ اور کہ کیا ہو سکتا تھا جو روحانی سورج تھا۔ آپ نے دیکھا ہے جو سب کی تعلیمات آج کے دیکھیں۔ جو انسانی تعلیمات ہیں۔

وہ غیر تبدیل تعلیمات ہیں کہ اسلام نے پیش کیا ہے خواہ وہ ترکہ اور سے تعلق رکھتی ہیں یا سیاسی اور تنظیم تعلیمات ہوں یا اخلاقی اور اقتصادی تعلیمات ہوں، بہر حال وہ سب کی سب

دنی میں جو عالمی تعلیمات آپ نے دی ہیں۔ جو تمدنی تعلیمات آپ نے دی ہیں۔ جو تعلیمی تعلیمات آپ نے دی ہیں ان سے ہر حال آپ کا ششکس برتاؤ ظاہر ہو جائے۔ جب ایک وجود کو خدا تعالیٰ نے شمس بنا کر بھیجا تو خواہ مخواہ دہانے آپ پر ایمان نہ لائے، ہاں عرب آپ کو سچا تسلیم نہ کرتے۔ وہ یہ تو کہہ سکتے تھے کہ اس شمس سے ناز پیدا نہیں ہوا۔ ورنہ اس شمس سے روشنی اخذ نہیں کی۔ مگر وہ یہ نہیں کہہ سکتے تھے کہ شمس شمس نہیں تھا۔ جب ایک شخص کا شریعت نامکمل ہو تو خواہ ہزار سال کے بعد لوگ اسے مابین ہر حال اس کا شمس ہونا

پتلے دن سے ہی ثابت ہو جاتا ہے۔ یہ تو ہم کہیں گے کہ دنیا اس کے سامنے دو سوال کے بعد آئی یا ہزار سال کے بعد آئی۔ مگر یہ نہیں کہیں گے کہ وہ شمس اپنی ذات میں ایک شخص وجود نہیں تھا۔ پس اگر ششکس و شمس تھا جس میں تیار کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم اپنی ذات میں اب نور تھے جسے تم کہہ جاوے تو ایسا نہ تو ان کا کچھ بگاڑ نہیں سکتا۔

پھر فرمایا ہے
وَالْقَمَرُ إِذَا تَلَمَّهَا

یعنی آپ کے بعد بعض اور وجود بھی آئیں گے جو قمر کی حیثیت رکھیں گے یعنی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نہ صرف ایسے شمس ہیں جو اپنی ذات میں روشن اور مرفور ہیں بلکہ خدا تعالیٰ نے آپ کے نور سے کتاب کرنے کے لئے بعض قرآنی پیدا کر دئے ہیں جو ہر زمانہ میں ان کے نور کو دنیا میں پھیلتے رہیں گے۔ گویا اول تو یہ اپنی ذات میں سورج ہے، پھر یہ ایسا سورج ہے جس کے بعد خلفائے نے دی فیکٹیوٹی پیدا کر دئے ہیں۔ مگر لوگ اس سورج کی حرکت سے اپنا منہ موڑ دیں گے تو خدا تعالیٰ پھر بھی انہیں جگائے نہ دے گا اس کے منتقلی پر

ایک چاند

آگڑا ہوگا اور اس سے روشنی اخذ کر کے دنیا پر پھیلنے لگے گا اور اس طرح پھر دنیا اس کے نور سے حصہ لینے لگے گی۔

تتمیل رنگ میں

یہ کہنا جاسکتا ہے کہ زمین جب روٹ کر گروہ سے اپنا منہ پھیر لیتی ہے تو چاند کہتا ہے تم اس سے بھاگ کر کہاں جاتی ہو میں اس سے نور حاصل کر کے تم پر ڈال دوں گا۔ غرض بتایا کہ دنیا خواہ کچھ پھیرے خواہ وہ اس شمس روحانی سے منہ موڑے۔ پھر بھی اس سورج سے اکتساب اور کرتے ہوئے ایسے قسم دنیا میں بھیجے جائے جو پھر بھیجے ہوئے ایسے قسم دنیا میں بھیجے جائے

سے منہ موڑے۔ پھر بھی اس سورج سے اکتساب اور کرتے ہوئے ایسے قسم دنیا میں بھیجے جائے جو پھر بھیجے ہوئے ایسے قسم دنیا میں غفلت کہ عالم کو بقیعہ نور بنا دیں گے اگر کوئی قرینہ ہوتا اور دنیا اپنی بیٹھ سورج کی طرف پھیر دیتی تو لازماً اس کی اپنی تاریکی ہو جاتی۔ اجمالا ہونے کی کوئی صورت نہ ہوتی۔ یہی وجہ ہے کہ جب بھی کوئی شمس نیا آیا وہ منہ لے کر طرف کے بعد اس سے اپنا منہ موڑا۔ اور تاریکی ظلمت کے بدل اس پر چھائے۔ مگر فرمایا محمد صلی اللہ علیہ وسلم ایسے ہی تیار ہیں۔ یہ وہ شمس ہیں جس کے پیچھے تیسرے ہوئے ہیں۔ یہ وہ مشتاق ہے جس کے عاشق اس کے گرد چکر لگاتے رہتے ہیں دنیا گردھے گی تو قمر اس کو روشنی پہنچانے کے لئے ظاہر ہو جائیگا۔

وَالشَّمْسُ إِذَا جَلَّتْهَا

میں بتایا کہ جہاں یہ سورج صرف اپنی ذات میں ہی روشنی نہیں رکھتا بلکہ ایک زمانہ آگے جب کہ دنیا بھی اس سے روشنی لے لے گی۔ اسی جگہ ہمارے اراد زمانہ ہوگی نہیں بگ

ہمارے ہمارے ہمارے

بعد کا زمانہ ہے جب سورج تو نہ ہوگا مگر دن کا وقت سورج کو لوگوں کی آنکھوں کے سامنے لانا ہے گا۔ یہاں تک کہ رات آجائے گی۔ اور وہ اسے ڈھکنا پے لے گا۔ اور ایک بار پھر دنیا معلوم کرنے گی کہ سورج کے بغیر گزارہ نہیں۔ اور اس سے دوری خیر اور کتاب کا موجب ہے۔ اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے

جسمانی اور روحانی سورج میں ایک فرق

بتایا ہے۔ جسمانی سورج تو جب تک موجود رہتا ہے دن پڑھا رہتا ہے اور جب وہ مغربوں سے اوجھل ہو جاتا ہے رات آجاتی ہے لیکن روحانی سورج کی روشنی اس کے غائب ہونے کے بعد برعکس شروع ہوتی ہے۔ گویا عجزی دن تو سورج کے ہونے کو ہے جو جسمانی لیکن روحانی دن سورج کے غائب ہونے کے بعد اپنے کمال کو پہنچتا ہے۔ چنانچہ دیکھ لو قرآن اور احادیث نے ساری دنیا کو منور کیا مگر اس وقت جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ذات پائے تھے۔ جب روحانی سورج لوگوں کی نظروں سے غائب ہو چکا تھا۔ یہ روحانی اور جسمانی سورج میں ایک تسابیل فرق ہے۔ جسمانی سورج کا دن اس وقت پڑھتا ہے جب سورج نکلنے سے مگر روحانی سورج کا دن اس وقت کمال کو پہنچتا ہے جب وہ غائب ہو جاتا ہے جسمانی سورج کے طلوع ہونے پر لوگ

خوشیاں مناتے ہیں لیکن جب روحانی سورج طلوع کرتا ہے تو لوگ

مخافت کا ایک طوفان

پہا کرتے ہیں۔ کوئی گمان نہیں ہوتی جو اسے نہ دی جائے کوئی الزام نہیں ہوتا جو اس کے متعلق تراشا نہ جائے۔ ہر کوشش کا حاصل یہی ہوتا ہے کہ کہیں اس سورج کی ضیا۔ زمین میں نہ پھیل جائے۔ مگر جب وہ سورج دنیا کی سماں نظروں سے غائب ہو جاتا ہے تو اس کی روشنی پڑھنے لگتی ہے۔ اور لوگ یہ کہنا شروع کر دیتے ہیں کہ وہ چرا اچھا آدھا تھا۔ ہم بھی اسے ملتے ہیں ہم بھی اس پر ایمان لاتے ہیں یہی ارتقا جس نے

حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا

کو ایک دفعہ ایسا لایا کہ میرے کے نرم نرم ٹھیکے کا ایک ٹھیکہ ان کے گلے سے لٹکے اترنا مشکل ہو گیا۔ جب کسے کو ٹنگت ہوئی اور مال غنیمت مسلم لوگوں کے ہاتھ آیا تو ان میں کچھ ہوا ہی چھکیاں بھی تھیں جن سے بارگاہ ہفتی پیدا جاتا تھا۔ اس سے پہلے مکہ اور مدینہ کے رہنے والے سہل برہ پروا لوگوں کو یہیں لیا کرتے اور چھوٹوں سے اس کے ٹھیکے اڑا کر روٹی لکھا کرتے تھے۔ جب یہ زمین ہوا ہی چھکیاں آئیں اور ان سے باریک میدہ تیار کیا گیا تو

حضرت عمر رضی اللہ عنہ

نے حکم دیا کہ سیلا آنا حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کی خدمت میں پیش کیا جائے تاکہ اس سے پہلے آپ ہی اسے اپنے نرم نرم روٹی کھائیں چنانچہ آپ کے حکم کے مطابق وہ آئی حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کی خدمت میں پیش ہوا۔ آپ نے ایک عورت کو دیا کہ وہ اسے گوٹھوڑ کر روٹی تیار کرے جب میدہ کے گرم گرم اور نرم نرم ٹھیکے تیار کر کے آپ کے سامنے لائے گئے تو آپ نے اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرنے ہوئے ایک ٹھیکہ توڑا اور اپنے منہ میں رکھ لیا مگر وہ ٹھیکہ ابھی آپ نے اسے منہ میں ڈالی تھا کہ آپ کی آنکھوں سے ٹپ ٹپ آنسو گرنے لگے۔ دیکھنے والی عورت حیران رہ گئی کہ آپ کے آنسو کیوں گرنے لگے ہیں۔ چنانچہ کسی نے آپ سے پوچھا خیر تو بے یقینی عمدہ اور نرم روٹی ہے اور آپ کے گلے میں پھنس چکا ہے؟ انہوں نے جواب دیا میرے گلے میں یہ روٹی اپنی خشکی کی وجہ سے نہیں پھنس چکا۔ اپنی نرمی کے باعث پھنس چکا ہے۔ رخ کے باعث انہوں نے مجھے بچھڑا نہیں کیا بلکہ خوشی کی نظر اوندھے مجھے اندر بنا دیا۔ ایک زمانہ تھا

جب محمد صلی اللہ علیہ وسلم

ہم میں موجود تھے۔ انہی کی برکت سے آج یہ نعمتیں ہمیں بہتر ہیں مگر آٹھ کا یہ حال تھا کہ مدتوں گھر میں آگ نہیں جلتی تھی۔ اور اگر روٹی پکتی تھی تو اس طرح کہ ہم سہل بشر برقعہ میں بنا کرتے اور پھونکوں سے اس کے ٹھیکے اڑا کر روٹی لکھا کرتے۔ مجھے خیال آتا ہے کہ یہ نعمتیں جس کے طفیل ہمیں بہتر آئی ہیں وہ تو آج ہم میں نہیں کہ ہم یہ نعمتیں اس کے سامنے پیش کرنے اور دہانتیں اس کے قدموں پر نشا کرتے۔ لیکن ہم میں ان کا ایسا بیوں کے ساتھ کوئی بھی تعلق نہیں ان نعمتوں سے خاندانہ تھا۔ یہ ہمیں خیال تھا جس نے مجھے تیار کیا۔ اور اس کا حصہ سے میدہ کا نرم نرم ٹھیکہ بھی تیار تھے جس میں پھنس گیا۔ تو

روحانی عالم میں یہی قانون جاری ہے

کہ تیار اس وقت ہی ہر ہوتا ہے جب سورج لگا ہوا سے اور چل جاتا ہے۔ غرض اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے **وَالشَّمْسُ إِذَا جَلَّتْهَا** کہ ہم کو پیش کرنے میں جب وہ سورج کو ظاہر کر دے گا۔ سورج سامنے نہیں ہوگا مگر ان اس بات کا ثبوت ہوگا کہ سورج غروب پڑھا تھا۔ چنانچہ دیکھ لو ابوکبرہ اور عروہ کے زمانہ میں

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عدا

جس طرح ظاہر ہوئی اور اسلام کا دھاک دنیا کے طلوع ہونے پر ظہور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے نہیں ہوا۔ غرض روحانی اور جسمانی دن میں یہ فرق ہے کہ جسمانی دن کے وقت سورج موجود ہوتا ہے مگر روحانی منبر کا زمانہ ہوتا ہے جب جسمانی طور پر سورج غائب ہو جاتا ہے۔ یہی وجہ ہے حضرت یحییٰ عروہ علیہ السلام نے

الوہیت میں اپنی ذات کی خبر دیتے ہوئے جماعت کو نصیحت فرمائی ہے کہ تم میری ہی بات سے جو میں نے تمہارے پاس بیان کی ہے ٹھیکیں مت ہو اور تمہارے دل پر نشان نہ ہو جائیں کیونکہ تمہارے لئے

دوسری قدرت

لاہی و کفنا ضروری ہے اور اس کا انہماک سے لئے بہتر ہے کیونکہ وہ دیکھا ہے جس کا مسلک قیامت تک منتقل نہیں ہوگا اور وہ دوسری قدرت آپس میں تھکتی ہے جب تک میں نہ جاؤں لیکن جب جاؤں گا تو پھر خدا تعالیٰ اس دوسری قدرت کو تمہارے لئے بھیج دے گا جو ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گی۔ جس کا خدا تعالیٰ کا ہر ابن احمد میں وعدہ ہے اور وہ وعدہ ہماری ذات کی نعمتیں نہیں ہے بیکر تمہاری نسبت وعدہ ہے جس کا خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے

میں اس جماعت کو جو تیرے پیروں میں قیامت
لگ کر دروں پر غلبہ دون کا۔ سوز زور ہے
کہ تم پر میری جدائی کا دل آوے تا بعد
اس کے کہ وہ دن آوے جو دائمی دسدہ کا
دن ہے۔

والدليل اذ الغشا

پھر فرماتا ہے تیری امت پر ایک وہ زمانہ
آئے والہے جب سورج سے وہ آسمان
موڑے گا اور تبار کی بجائے لیکن کا زمانہ
اس پر آ جائے گا۔ بجائے اس کے کہ

امت محمدیہ کے افراد

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے احکام پر
عمل بہرا میں وہ آج کے مقام کو قبول نہیں
کئے۔ آج کے احکام کو فراموش کر دیں گے
اور عیاشیوں میں مبتلا ہو کر شامانی انسانوں
کی اختیار کریں گے۔ اس وقت اللہ تعالیٰ
ان سے فرمائے گا خواہ تم ہم کو قبول جاؤ
ہم تمہیں نہیں قبول کئے۔ خواہ تم ہم سے
رودھ جاؤ ہم تمہیں نہیں چھوڑ سکتے۔ چنانچہ
جب رات ان پر چٹیا جائے گی اور دنیا
بزرگ حال، ایک سورج کا مطالعہ کر رہی
ہوگی۔ اللہ تعالیٰ پھر ایک چاند کو سورج
کا خاکہ مہیا فرمائے گا اور وہ اس کا اور وہ
محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے روشنی پیکر اسے
ساری دنیا میں پھیلا دے گا۔
غرض اللہ تعالیٰ نے دراصل
کھڑکتا اور اللہ تعالیٰ فرمادیا ہے اس
حقیقت کو بیان فرمایا ہے کہ

بعض افراد اپنے اندر ذاتی کیفیت

رکھتے ہیں اور وہ دنیا کو جکڑتے ہیں اور
دراصل ایسی ہی وجود دنیا کی اصلاح کی
توت اپنے اندر رکھتے ہیں۔ اس کے
بالقابل بعض انفس تمہری حالت رکھتے
ہیں۔ اور اس وقت دنیا کی ہدایت کا موجب ہوتے
ہیں جو وہ سورج کے چھٹے آتے ہیں یعنی ان
کا نور ذاتی نہیں بلکہ کتب ہوتا ہے ان دونوں
حالتوں کو اللہ تعالیٰ نے ہوا بھروسہ پیش کیا
ہے اور بتایا ہے کہ

اصلاح عالم

بغیر ان دو قسم کے وجود کے نہیں ہو سکتی
یا نفس کامل یا متبع کامل یا نفس کامل وہ
ہے جس کا ذکر و الشمسی و صفا ہوا
ہی آتا ہے اور متبع کامل وہ ہے جس کا ذکر
کذا الشمسی اذا تلھا ہیں آتے ہیں جب
تک ان دونوں صفات میں سے کوئی ایک
صفت موجود نہ ہو کوئی شخص اصلاح کا فرض
سراجم نہیں دے سکتا۔ یا تو اصلاح کا کام

علاقہ مالابار میں مبلغین کا کامیاب تبلیغی دورہ (تیسرا)

نیت سے آئے ہوئے ہیں ان کا فریاد نازک
کی جائے۔
ہم اس وقت اپنے پروگرام کے مطابق
رہنے کے پیش نظر روانہ ہوئے۔ وہاں پہنچ کر
پلیٹ نام برسیجے سے لے کر سٹیشن کو پہنچ
کے سب انیسٹر اور مریک انیسٹر مع چند
پولیس کے باور۔ اور بے دردی سپاہیوں کے
آئے۔ اور ہمیں گھیر لیا۔ سب انیسٹر سیر سے
محمد مولوی اچھی صاحب کے پاس گئے اور ان
سے دریافت کیا کہ آپ لوگ کہاں سے آئے
ہیں اور کس فرقہ کے آئے ہیں۔ اور اتنی
جلدی کیوں واپس جا رہے ہیں۔ محمد مولانا
صاحب نے ان کے تمام سوالات کا بوجہ
جواب دیا۔ اور ساتھ ہی جماعت احمدیہ کے
قیام کی غرض و غایت، اس کے عقائد، احکام
اور طریقہ احمدی میں فرقہ حکومت وقت کے ساتھ
اس کا سلوک اور موقف۔ پیشوایان مذاہب
کے بارے میں ہمارے عقائد و عقرو اور بر
نہایت تفصیل سے نوٹ انداز میں بیان فرمایا۔
اور ساتھ ہی اس بات پر افسوس کرتے ہوئے
یہ بھی بتایا کہ ہم اس مقام پر چند دوستوں کی
دوست برتھو رہا ہے۔ آئے ہیں۔ یہاں کے
مسلمانوں کا فرق تھا کہ ہمارے ساتھ مہالوں
جیسا سلوک کرتے ہیں۔ لیکن اکثریت کے گھڑ میں
ان لوگوں نے بعض اختلاف عقائد کی بنا پر
ہم پر کچھ افراد پر حملہ کا منصوبہ بنایا جس کی
نہ اسلام اور ان میں اجازت دینی ہے
محمد مولانا صاحب کی یہ فریاد اور جرحہ
تقریر پولیس انصران نہایت توجہ سے سنتے
رہے اور بالآخر مولوی صاحب سے مصافحہ
کرتے ہوئے یہ کہا کہ آپ لوگوں کے خلاف
ابھی ابھی میں اجنبی مبلغین اراکانت پر مشتمل
شکایت ملی تھی مگر اب ہم بر حقیقت واضح ہو

محمد میں داخل ہوتے ہی ہم نے دیکھا کہ
مسلمان حضرات مختلف گروہوں میں چاروں طرف
جمع ہیں اور سب کے سب ہمیں گھیر رہے ہیں
ہم نہایت سکون اور وقار سے ان سب گروہوں
کے درمیان چلتے رہے اور اس مسلم حملہ کے
آخری سرے تک گئے۔ اور اس طرح واپس
آئے تو دیکھا کہ شہر کا جامع مسجد کے سامنے وہ
تمام لوگ جمع ہیں جو تھوڑی دیر پہلے مختلف مقامات
پر گروہوں میں بکھریے تھے۔ ہم پورے ڈھار
کے ساتھ ٹرے انہ کے درمیان سے گزر گئے
نہ کسی کو حرا کرنے کی جرأت ہوئی اور کوئی
اور منصوبہ عمل میں آیا۔ آیت کریمہ تبلیغی
فی قلوب الذین کفروا اللہ یعلم (یعنی ہم
نہ ماننے والوں کے دلوں پر عرب اور بد
جاری کریں گے) کا کوشش نہ ہے ابھی انھوں
سے دیکھا اور نو احمدی انجا بیٹھے اور یاد دہانی
کا باعث بنوا۔
ہم سب حملہ کے باہر ایک مسلمان کے پوٹ
پہن گئے وہاں کھلے ہاتھ سے فارغ ہو کر پوٹ
رہا کوش گاہ بیٹھے

ای آستانہ میں اس اطلاع کی کہ اپنے
ناپاک منصوبوں کو ناکام دیکھ کر شکست خوردہ
مولوی صاحب نے اپنے پیلوں کو پیچ کر کھٹائی
پولیس پیشین میں پیشکارت کر دی کہ یہاں پر
پاکستان سے چند جاسوس نمنہ پیدا کرنے کی

۱۵۔ وہ شخص کرنا ہے جو شمس بودا اور
نے اسے اس فرقہ کے لئے پیدا کیا ہو کہ وہ
شریعت لائے اور پھر وہ
ایسا متبع کامل ہو
کہ اپنے متبع کے لور کو لے کر اس فرقہ کو لورا
گردے جس کے لئے اسے دنیا میں بھیجا گیا
تھا۔ گویا اصل غرض شریعت سے ہوتی ہے جب
شریعت لفظی موجود نہیں ہوتی اس وقت
نفس کامل کے ذریعہ دنیا میں شریعت کو نازل
کیا جاتا ہے اور جب شریعت لفظی عمل نہیں
ہوتی صرف عمل مفقود ہوتا ہے اس وقت

ظنی طور پر

وہ شریعت دوبارہ متبع کامل پر نازل ہوتی
ہے اور وہ دنیا میں

قیام شریعت کا فرض

سراجم دے دتا ہے۔
تفسیر کبیرہ ششم جہاد م حمد دوم

گئی ہے۔ آپ شوق سے اپنا تبلیغی پروگرام
کھین۔ بہر حال پولیس انصران مسخ ہو گئے
اور یہ کہہ کر چلے گئے کہ

Carry on with your
propaganda and mission
work.

تبلیغ حق کا اثر

ریلوے سٹیشن کے پلیٹ نام برسیجے
لنگو کو سننے کے لئے ایک بہت بڑا مجمع موجود
تھا۔ اس طرح خدا نے اسے تبلیغ حق سنی نے
کا بہترین موقع عطا فرمایا۔ احمدیہ علی دنگ
کا ہم سب ایک جلسہ بھی کر لیتے تو لوگوں پر اتنا اثر
نہ ہوتا جو اس لنگو کے بعد پیدا ہوا۔ اس طرح
حق انصاف کی مخالفت نہ تیسرا بار سے لے کر دوسرے
تہات ہوئی

جن مقامی دوستوں نے نہیں بلوایا تھا یہ نام
دوسرے ان کے لئے زیادہ ایمان اور صداقت کا
پرووشن نشان ہے۔

جون ہی پولیس انصران ہم سے حضرت ہوئے
مقامی دوستوں میں سے چار دستہ لو جوان آگے
آئے اور کہنے لگے کہ ہم پر اجنبیت کی حدیقت
روز روز کی طرح واضح ہو چکی ہے ہم اپنی وقت
بیعت کرنا چاہتے ہیں۔ ان میں سے ایک نوجوان
کرم محمد اسماعیل صاحب جو وہاں کے ایک
شہر وائر میں پولیس انصران کے چلے جانے
کے بعد فراغت سے اور مختلف خدمات
سیر پر ہو کر پھر سے پلٹ گئے۔ اور کسب کہ
حق و صداقت کی کامیابی کے لئے اس
بڑھ کر میں کس قسم کے نکتہ کی ضرورت ہے
چنانچہ اس کا بیٹھ کر چاروں دوستوں نے بیعت
کر لی اور اس مقام کے پلانے بیعت کندہ نے
خلافت نامہ کی بیعت تھم بد کی۔ اس موقع پر
کافی لوگ بیعت کی کا داد کی گونہ دیکھتے رہے۔
اجاب رہا نواز میں کہ اللہ تعالیٰ نوسا میں کی امت
بیٹھے اور دشمنوں کے سر شریعت محفوظ رکھ کر دوسرے
مخلافہ کوگ نور احمدیت سے سوز ہو کر

مسجد احمدیہ موٹھ چھوہ بہار کی مرمت اور ایک دورن کیبے رونخواست

کرم میان محمد اور س صاحب تار کلکتہ تقریباً پانچ ماہ سے دل کے عارضے جبار میں اللہ تعالیٰ
کے فضل و کرم اور حضرت امیر المؤمنین امیہ اللہ تعالیٰ اور نگران کی دعاؤں کی برکت سے اب ان
کی بیماری جیسا کہ مذکورہ اتفاق ہے بہتر تحریک پر کرم میان صاحب موصوف نے مسجد احمدیہ موٹھ
(صوبہ بہار) کی مرمت کے سلسلہ میں ۱۵۰۰ روپیہ کی گرانڈور تم عطا فرمائی ہے اجاب کرم
دعا کر کے اللہ تعالیٰ ان کی اس پیشکش کو قبول کرے اور ان کو محبت کاملہ عطا فرمائے
اور مسند کی مجلس از ہمیں خدمت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین تم آمین
خاکا شریف احمدی بیٹے انچارج صوبہ بنگالہ دارال

انظہار تشکر :- محمد زفریہ خاتون صاحبہ ایم اے ایڈ و مریز بہر جہاں صاحبہ ایم اے
بی ایڈ شامیہ زہری نے ایم اے کے امتحان میں کامیابی کی خوشخبری میں اعانت بدر کے لئے
روپے ارسال فرمائے ہیں براہ عاقدہ دونوں کی توفیق ترقیات کے لئے درخواست دعا ہے۔ خاکا شریف

علاقہ کیرالہ میں تبلیغین سلسلہ کا کامیاب تبلیغی دورہ

مختلف مقامات میں تبلیغی جلسے اور شہرچہ کی تقسیم

پرورش مرتبہ محکم مولوی محمد عمر صاحب تبلیغ سلسلہ عالمی احمدیہ مدراس

کافرٹی کے بعد روز بروز امریکی ۲۹۵
 بروز شنگل محترم مولانا شریف احمد صاحب
 اپنی محترم مولانا ابوالوفا صاحب اور محترم
 صدیق امیر علی صاحب اور خاکسار محترم چند
 رفیقوں کے ساتھ کونول کوٹیل روانہ ہوئے۔
 برائے پہنچاؤ افسر روانے جمعیت کا محل
 کی تقسیم ہدیہ کی کسی اشاعت یہ آچکی ہے
 شکرانہ کوٹیل سے مورخہ ۱۶ راجی کی صبح
 کیرالہ محترم مولانا امجدی صاحب اور خاکسار
 سوطار کے لئے اورہ امجدی کی رات محترم
 مولانا محمد ابو الوفا صاحب اور محترم صدیق امیر
 علی صاحب مالابار کے لئے روانہ ہوئے۔
 کوٹار میں محکم مولانا امجدی صاحب
 نے پڑھائی خطبہ جمعہ میں آپ نے نہایت
 ضروری ترقی اور پرورش کی اور امجدی صاحب
 جس نے سال کے بعد دیاروں کا انتخاب
 اس پر لایا۔

بعض اظہار ایک دو... بیت کے
 سلسلہ عالمی احمدیہ میں داخل ہوئے
 اللہ تعالیٰ انہیں مبارک کرے اور اس وقت
 شہتہ آج۔
 کوٹیل اور کوٹار سے روانہ ہو کر
 تیرواندرام Trivandrum
 کو پہنچے مورخہ ۱۹ راجی کی صبح کیرالہ اور
 ہونے۔

ایسی روز کوٹیل اور
 شہر کی تقریباً آج... شادای کی تقریب
 محترم مولانا صاحب نے صوفی نے خطبہ
 اور دینی ڈالی... خطبہ انشاؤں کو
 کا یوں کے اور رفیقوں نے بہت سہارا۔
 چلے نام اور... پیر پیر مولانا صاحب
 سلسلہ محترم مولانا ابوالوفا صاحب کی
 زبرد صدر امانت ایک جلسہ نام مختلف ہو گیا
 خاکسار کی قیادت قرآن مجید کے بعد محکم
 محمد وارث صاحب رکرونگا کی اجوائق
 سے یہاں شہر لائے ہوئے تھے صحت
 سیخ موعود علیہ السلام پر ایک محمد تفریر
 فرمائی۔ بعد محترم مولانا امجدی صاحب

صداقت سیخ موعود علیہ السلام انور نے
 قسم آن کے موضوع پر ایک پرچہ
 تقسیم فرمائی۔ اس کے بعد خاکسار نے
 اجمیت کی تقسیم کے موضوع پر تقریر کی۔
 جس میں یوں اللہ نوبت الجماعت،
 لیس الجماعت اکیا بامام اور من
 لم یسرفنا امام زمانہ فقہات
 صیغۃ جاہلیہ وغیرہ احادیث کی
 روشنی میں اجمیت کی صداقت واضح کی۔
 آخر میں محترم مولانا صاحب فاضل نے

اپنی فاضلانہ تقریر شروع فرمائی۔ آپ
 نے اپنی تقریر میں ہندو رسم و رنج پر زور
 دیا۔ اور اس ضمن میں سیدنا حضرت سیخ
 موعود علیہ السلام کی تصنیف پیام تبلیغ
 کے حوالہ سے ہندو رسم و رنج کو بیان کرنے
 کے ذرائع اور احوال کو بیان فرمایا
 مولوی صاحب کی یہ تقریر بھی ڈیڑھ
 گھنٹہ تک جاری رہی۔
 مولوی صاحب کی تمام تقریریں چونکہ
 اردو میں تھیں اس لئے ساتھ ہی ساتھ
 بالائیالم میں ترجمہ کرنے کا عمدہ انتظام
 بھی چہنچہ کیا گیا۔

اس کے بعد مولانا امجدی صاحب نے
 تقریر فرمائی۔ جس میں آپ نے دنات
 نزول سیخ علیہ السلام اور صداقت
 سیخ موعود علیہ السلام کے مسائل پر ایک
 برصورتہ تقریر کی۔

آخر میں محترم مولانا امجدی صاحب نے
 اپنے مخصوص انداز میں تقریر شروع
 فرمائی۔ آپ کی تقریر ڈیڑھ گھنٹہ تک
 جاری رہی۔ جس میں آپ نے مختلف
 موضوعات پر ایک دلچسپ اور علمی تقریر
 فرمائی۔ صدیقی تقریر کے بعد تقریباً پانچ
 بیسیق نشانی برداشت ہوئی
 مورخہ ۲۲ راجی کی صبح محترم
مورگال مولانا امجدی صاحب محکم
 امجدی۔ وی زئی الدین صاحب اور
 خاکسار مورگال کے لئے روانہ ہوئے
 یہاں پر ایک مختصر مگر مفصل اجتماع ہے
 محکم صدیق امیر علی صاحب صدر مولانا
 کبھی اس جگہ رہائش پذیر ہیں

مورخہ ۲۳ راجی کی شام کو شہر کے
 زیر اہتمام ایک نہایت شاندار جلسہ منعقد
 ہوا۔ جس کی صدارت محترم مولوی محمد
 ابوالوفا صاحب نے فرمائی۔ اور محترم
 مولانا امجدی صاحب نے دو گھنٹے تک تقریر
 فرمائی۔

اس جلسہ کی صدارت بھی محکم مولانا
 محمد ابوالوفا صاحب نے فرمائی۔ دنات
 قرآن مجید کے بعد محکم زین الدین صاحب نے
 ایک پبلک جلسہ کا اہتمام کیا گیا۔ یہ
 مقام ہمارے محافلوں کا گڑھ ہے۔ تمام
 اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے یہ جلسہ
 بھی کسی قسم کی پیچیدگی کے بغیر بخیر و خوبی
 اختتام پذیر ہوا۔
 اس جلسہ کی صدارت بھی محکم مولانا
 محمد ابوالوفا صاحب نے فرمائی۔ دنات
 قرآن مجید کے بعد محکم زین الدین صاحب نے

ان مولانا صاحب، انہیں امجدی صاحب نے... ان پر وگراؤں کے بعد محکم مولانا امجدی صاحب مورخہ ۲۶ راجی کو کالیگٹ کے صدر اس کے لئے روانہ ہوئے اور وہ

اس کے بعد مولانا امجدی صاحب نے تقریر فرمائی۔ جس میں آپ نے مختلف موضوعات پر ایک دلچسپ اور علمی تقریر فرمائی۔ صدیقی تقریر کے بعد تقریباً پانچ بیسیق نشانی برداشت ہوئی مورخہ ۲۲ راجی کی صبح محترم مورگال مولانا امجدی صاحب محکم امجدی۔ وی زئی الدین صاحب اور خاکسار مورگال کے لئے روانہ ہوئے یہاں پر ایک مختصر مگر مفصل اجتماع ہے محکم صدیق امیر علی صاحب صدر مولانا کبھی اس جگہ رہائش پذیر ہیں مورخہ ۲۳ راجی کی شام کو شہر کے زیر اہتمام ایک نہایت شاندار جلسہ منعقد ہوا۔ جس کی صدارت محترم مولوی محمد ابوالوفا صاحب نے فرمائی۔ اور محترم مولانا امجدی صاحب نے دو گھنٹے تک تقریر فرمائی۔ اس جلسہ کی صدارت بھی محکم مولانا محمد ابوالوفا صاحب نے فرمائی۔ دنات قرآن مجید کے بعد محکم زین الدین صاحب نے ایک پبلک جلسہ کا اہتمام کیا گیا۔ یہ مقام ہمارے محافلوں کا گڑھ ہے۔ تمام اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے یہ جلسہ بھی کسی قسم کی پیچیدگی کے بغیر بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ اس جلسہ کی صدارت بھی محکم مولانا محمد ابوالوفا صاحب نے فرمائی۔ دنات قرآن مجید کے بعد محکم زین الدین صاحب نے

قطعاً

مولوی ابوالحسن علی صاحب ندوی کی تصنیف و قیامت

اور

مولوی صاحب کی عالمیت کی حقیقت

از عزم مولوی محمد ابراہیم صاحب فاضل نادانی ہنر مند و عزم و دلیر تارک

علماء کی طرف سے حضرت
سیح موعود علیہ السلام
کی مخالفت و مقدر
است یہ پیشگوئی فرمائی تھی کہ ظلمت
سیح موعود کی مخالفت کریں گے جن کو حضرت
شیخ احمد رضا ہندی مجدد الف ثانی رحمۃ
اللہ علیہ نے اپنے کلمہ جہاد میں اس کا
ذکر فرمایا ہے آپ لکھتے ہیں کہ
”جب سیح موعود دنیا میں ظاہر
ہوگا تو ظلمت وقت اسی کے مقابل
آواز و مخالفت ہوں گے پھر
جو باقی سیح موعود بذریعہ اپنے
استیصال اور اجتماع کے
ریاں کرے گا وہ اکثر دقیق
ہوں گی اور علماء کی نگاہ میں
وہ ان کو کتاب الہیہ اور سنت
کیوں کے خلاف نظر آدینگی
حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ ان کے
برخلاف نہ ہوں گی“

اسی طرح نواب صدیق حسن خاں
صاحب نے بھی تحریر فرمایا ہے۔
”یہوں نے بھی علیہ السلام
مقابلہ برحیاسے سنت و
امانت بدعت فرمائے علماء
وقت کہ خود کو تقلید فقہاء و
اقتدار مشائخ و آما مین و
باشند گویند کہ اسی شخص
خام براندازیوں و وقت ما
است۔ دیکھا حضرت رفیقین
و بحسب عادت خود حکم تکبیر
و تفصیل دے گئے۔“

یعنی جب سیح موعود امام ہدیٰ ہی
گئے تو اسی وقت کے علماء جو ہمیشہ اپنے
آباد و اجداد اور مشائخ کی پیروی
کرتے ہیں کہیں گے کہ یہ شخص موعود ہوتی
اسلام کو مٹانے والا اور دشمنوں کے
دہا کی مخالفت کریں گے اور اس پر

میان آپ نے اس کی وضاحت کرتے ہوئے
اسی ممانعت کو قوی اور عارضی قرار دیا ہے
اور فرمایا ہے کہ اختتام جنگ عارضی
ہیں بلکہ یہ بطور اکتفا ہے فرمایا
فرمایا جگا۔ مہر کو تین مصحفی
یعنی سیکھ جگلوں کا کروے گا انہوں
خزفہ حضرت سیح موعود نے اس
اختتام جنگ اور ممانعت کو مخصوص
الوقت وال زمان ٹھہرایا ہے اور اسی
کے لئے انہوں کا لفظ استعمال فرمایا
سے راتوار کے صبح ہی کسی چیز کو
ڈال دینا۔ مگر یہ کہہ دینے کا بخوارہ اورو
ہیں عام استعمال میں آتا ہے اور یہی کوئی
نکھلا نام اس سے عیث کی مخالفت ہے۔
مولوی صاحب نے فرمایا ہے کہ انہوں نے
الرتوار کے لفظ کو کیوں نہیں پشت ڈال
دیا۔ اور منظم کے کلام کی تفسیر اس کی
منہار کے خلاف کیوں کی اور اس
طرح دنیا کو ایک مشہد مظلوم میں
ڈالنے کی کیوں کو تشش کی مخالفت
انہوں نے کیا تاہم سے قبل اس امر کو باز
پروا دیا کہ وہ بھی اسے کیوں خاطر میں
نہ لے۔ اگر انہوں نے یہ کام خدا کی ہے
نزدہ بھی قابل انہوں امر ہے اور اگر وہ
اس امر کو سمجھنے سے قاصر ہے، یہ تو بھی
اتنی بڑی مولویت کے باوجود ان کا اسی
کے سمجھنے سے قاصر و عاجز رہنا جانے
توجب ہے۔ کیا مولوی صاحب نے
جہاد کی مخالفت کے بارہ میں اپنی
میں مافی تشہیر کر کے بزرگان سلف
کا پیشگوئی کو پورا کر کے صداقت
و احیاء کا غیر مشوری طور پر اظہار نہیں
کیا؟

مولوی صاحب موصوف نے حضرت
سیح موعود علیہ السلام کی بارہوی
وضاحتوں اور تشہیرات اور صاحب
شہادت ہی ہونے سے انکار کے باوجود
آپ کی طرف دعویٰ مشہر نبوت منسوب
کیا ہے۔ اور اس کی بھی دیکھی ہے۔
انہوں نے اپنے علم پر کھنڈ کر کے
اور حضرت سیح موعود علیہ السلام کی وضاحت
پر وہ نہ مکتوبے ہوئے آپ کی طرف
خط دعویٰ منسوب کر دیا ہے منجملہ
نے بار بار رسد امام کو بھی مستعمل
اور صاحب مشہر نبوت ہی میں اس قسم
کی وضاحتیں بجز مشہر نبوت ہی میں
مولانا صاحب پھر بھی کھنڈ کر کے
حضرت انہوں کی ایک وضاحت کو سمجھنے
قاصر و عاجز ہے۔ اور دیگر موصوفین
کی مشہر وہ بھی اس امر میں کھنڈ

ممانعت جہاد کی غلط تفسیر

تو جہاد جہاد بے لوم کو نہ تھی جو
انگریزی حکومت کے لئے نہ
صرف ہندوستان میں بلکہ تمام
ممالک اسلامیہ میں رشتہ جہاد
حصہ برطانیہ کے زیر اقتدار
آچکا تھا۔ خاص نشوونما اور
اضطراب کا باعث تھا۔ مگر
صاحب نے جہاد کے دینی
طور پر منسوخ اور منسوخ ہونے
کا اعلان فرمایا اور اس کو
ایسے سیح موعود ہونے کا نشان
منسوخ اور ممانعت و ممانعت
باوجود انہوں کے کہ مولوی صاحب موصوف
نے خطبہ انہوں سے جو عبارت نقل کی
ہے اس کی یہ فقرہ موجود ہے کہ
حرف جہاد بالسیف کی مخالفت
زینی جہاد تہذیب کے لئے اور
ڈالنے کی مخالفت ہو گیا ہے
مدینوں میں لکھا گیا تھا کہ جب
سیح موعود آئے گا تو ان کے
لئے لڑنا حرام کیا جائے گا

مولوی صاحب نے جہاد سے مراد ہر قسم کا
جہاد لیا ہے۔ حالانکہ حضرت انہوں
نے جہاد کی اقسام میں صرف بڑا نہیں
والا جہاد مراد لیا ہے اور حرف اسے
ہی منسوخ قرار دیا ہے نہ کہ جہاد نفس
اور جہاد باقرآن کو بھی منسوخ ہوتا ہے
کہ مولوی صاحب کا دعویٰ تو انہوں قائم
ہیں رہا۔ دوم حضرت انہوں علیہ السلام
نے ممانعت جہاد کے لئے ہی جہاد
لکھا ہے کہ
اب چھوڑ دو جہاد کا اسے دستہ خیال
دل کے لئے حوام اب جگلوں و قتال
اب کیا سیح موعود کا امام ہے
دین کے تمام جگلوں کا اہل بیت ہے

کے لئے لکھا ہے۔
یہی وجہ ہے کہ جو دسویں صدی کے
علماء کے مشفقین حضرت علی اللہ علیہ وسلم
نے فرمایا ہے کہ علماء ہندوستان
ادیم السمارہ و مشکوٰۃ کتاب السلام
موجودہ زمانہ کے علماء نے اپنے
ظانہ اور رویے انہوں کو سوں کو پورا
کر کے حضرت سیح موعود علیہ السلام کی
صداقت پر ہر تصدیق ثبت کر دی ہے۔
کیونکہ حضرت سیح موعود پورا عرصہ
کے لئے بنا دیا کہ دراصل وہ دین کو سمجھنے
کا ہل نہیں رہے وہ سمجھانے کے باوجود
ان باتوں کو سمجھنے سے قاصر ہیں۔
مولوی ابوالحسن علی صاحب ندوی
نے بھی اپنے اعتراضات کے ذریعہ
سے متباد ہو کر وہ ان علماء کی فہرست
سے مستثنیٰ نہیں ہر سال سے اپنی
پیکے ای اور حضور اور آپ کی جماعت
کی طرف سے بار بار وضاحت کی گئی کہ جو
مطلب وہ حضور کی باتوں کا لینے ہیں
وہ درست نہیں بلکہ سونہری غلط ہے
مگر اٹھے والا عالم الفواقر وضاحت
کو دہرا دیتا ہے اور جہاد کی وضاحت
اور جوابات کو ایک آنکھ اٹھا کر ہی نہیں
دیکھتا اور اس طرح دنیا کو دھوکہ دینے
کی بڑی کوشش کرتا اور استادی کا اظہار
کرتا ہے اور پھر سمجھ لیتا ہے کہ بڑا نہیں
مارغاں ہوں۔

ام ای بگہ
ندوی صاحب کی دہری
مولویت کی حقیقت
والی دہری مولویت کی حقیقت
دکھانا چاہتے ہیں مولوی صاحب موصوف
نے جہاد اور دعویٰ نبوت کے بارہ
ہیں جو گہرا فتنہ کی ہے کہ مرزا صاحب
نے اکثر سوائی کم جہاد کو منسوخ کر دیا
ہے۔ چنانچہ وہ لکھتے ہیں کہ
ندوی صاحب کی طرف سے امر

منظوری انتخابیہ پیران جماعتہما احمدیہ ہندون برائے سال ۱۹۰۰ء

آج ایک چھ ماہ کا سال بیت اللہ سے بعد عمل رہنے کے بعد مسلمان اصلاح الدین ایوبی کے کہنے کے لئے وہ بارہ بیت المقدس پر تشریف لائے اور مسجد اقصیٰ کی دوبارہ مرمت کی۔

پھر جس طرح بی اسرائیل بڑی طاقتوں کا دامن تمام کے تہری بار فلسطین میں داخل ہوئے ہیں۔ اس طرح مسیحی مسلمان بھی خدا کے فضل و کرم کے ساتھ تہری بار اسرائیل میں داخل ہوئے ہیں اور ان کے یہود کے حق میں قرآن مجید کی بیگونی الا جعل من دینہم پوری ہوئی تو مسلمانوں کے حق میں الا جعل من اذنتہم براری ہوگی۔ انشاء اللہ

آج اس علاقے میں اسرائیل کا جو اجتماع ہوا ہے اور ان کو جو حقیقی توحیت حاصل ہوئی ہے۔ یہ بھی مسیحی بیگونی کے مطابق ہے۔

قرآن کریم نے یہ تہری ہمتی کہ مسلمانوں کے دور زوال میں بی اسرائیل بڑی طاقتوں کا سہارا ہے کہ یہ فلسطین میں جمع ہوا جائے کہ فاذا جاء وعد الاخرة جئنا بكم لغنيها دعي الامل

فلسطین میں یہودیوں کا اجتماع بیگونی کی ہو رہا ہے۔ قرآن کریم نے جو یہ فرمایا تھا کہ

فجرام علی ثوبہ اھلکناھا

ادھندلا رجوعن

بیگونی کی جمعی ملکیت اسرائیل کے تمام سے پوری ہو جائے۔ یہ مردہ حقیقی پھر ان کی آواز سے زندہ ہو جائے۔

عہد داؤد میں مسیحیوں نے اپنے آپ کو مسیحی کے جوڑا سے ان کا پتہ لگا کر ان کا اور وہاں بندھ باندھا گیا۔ موشیوں کے لئے عہد داؤد کو چکا گیا اور ان کی کھلی اور وہ پتہ لگا گیا۔ ان تاریخی بیگنیوں کی کھلی کو کھول کر جن حضرت کو تو وہ عہد داؤد کی یاد کے باعث قبر خدا نازل ہوا تھا۔

معرض وہ آہستہ آہستہ پر داؤد اور مسیحیوں میں مریم نے لعنت بھیجی تھی اور ان کی بددعا کے نتیجے میں وہ (مرد شلم) تباہ ہو گئی تھی، دوبارہ زندہ ہو گئی اور قرآن مجید کی صحیح ثابت ہو گئی۔ مگر اس عارضی غلبہ سے وہ لوگ نہیں کھانا چاہتے۔ زور میں یہ بات بھی مقیم ہے کہ آخر اس ارض انبیاء کی تہذیب میراث کے مالک رہی ہوں گے جو عبادت گزار ہوں گے۔ اور یہ ظاہر ہے کہ اس دور کے نہیں بر مسلمانوں سے زیادہ عبادت گزار قوم کوئی نہیں اور سوائے اسلامی عبادت گزاروں کے اس وقت دنیا پر کوئی عبادت گزار نہیں جس کے ماتھے سے روڑاں پانچ وقت لوگوں کو عبادت گزار کی دعوت دہی جاتی ہو (انگے کام علیٰ حی)

جہول	پیر پڑیٹ	مکرم ابو محمد یوسف صاحب
	سرکاری اور عامہ	"
	تبلیغ	"
امام الصلوٰۃ		"
سیکرٹری آل تعلیم	مکرم محمد یونس صاحب	"
"	دقیق عہدہ تفریحی میدان	محمد افضل صاحب
"	ضیافت	ارشد عہدہ صاحب
آئی آر پیرم		"
پیر پڑیٹ	مکرم کے ایم ابراہیم صاحب	"
سیکرٹری آل	ان کے کوچا احمد صاحب	"
تبلیغ	ان کے کوہن صاحب	"
تعلیم تربیت	ایم اے علی صاحب	"
قائد قدام الامیر	اسے عہدہ صاحب	"
جمشید پور		"
صدر	مکرم سید محمد سلمان صاحب	"
سیکرٹری آل	سید محمد احمد صاحب	"
تعلیم	"	"
انور عامر	سید ناصر احمد صاحب	"
تحریک و ترقی	منقول احمد صاحب	"
تبلیغ	عبدالحمید صاحب	"

انتظام	پیر پڑیٹ	مکرم کے عہدہ صاحب
	سیکرٹری آل	مکرم امجد الدین صاحب
	تبلیغ	مکرم محمد نوجو صاحب
مرکزہ		"
پیر پڑیٹ	مکرم بی بی امجد صاحب	"
نائب	بی بی عمر صاحب	"
سیکرٹری آل	ایم عہدہ اللہ صاحب	"
تبلیغ	جمی ایس احمد صاحب	"
تعلیم	بی بی کے شہزادین صاحب	"
کوٹوار		"
صدر	مکرم عبدالعزیز صاحب	"
سیکرٹری آل	عبدالقادر صاحب	"
تبلیغ	باقا قاسم صاحب	"
انور عامر	عبدالرحمن صاحب	"
تعلیم تربیت	عبدالقادر صاحب	"
منگھاٹ		"
پیر پڑیٹ	مکرم امجد الدین صاحب	"
سیکرٹری آل	ایم کے محمد صاحب	"
تبلیغ	دی بی محمد صاحب	"
کوڑاں		"
پیر پڑیٹ	مکرم کے ایم امجد صاحب	"
سیکرٹری آل	دی بی محمد صاحب	"
تبلیغ	"	"
جنت گنڈہ		"
پیر پڑیٹ	مکرم امجد الدین صاحب	"
نائب	دی بی محمد صاحب	"
سیکرٹری آل	مکرم امجد الدین صاحب	"
تبلیغ	مکرم امجد الدین صاحب	"
تعلیم	عبدالحمید صاحب	"
تفریح و ترقی	عبدالحمید صاحب	"
قائمی	مکرم سید محمد امجد صاحب	"
امام الصلوٰۃ	عبدالحمید صاحب	"

پیر پڑیٹ	مکرم امجد الدین صاحب	"
سیکرٹری آل	بی بی امجد صاحب	"
تبلیغ	بی بی امجد صاحب	"
تعلیم تربیت	بی بی امجد صاحب	"
تفریح و ترقی	بی بی امجد صاحب	"
ضیافت	بی بی امجد صاحب	"
این	ایم امجد صاحب	"
آؤپر	اسے علی صاحب	"
امام الصلوٰۃ	بی بی امجد صاحب	"
کیرولائی		"
صدر	مکرم امجد الدین صاحب	"
سیکرٹری آل	مکرم امجد الدین صاحب	"
تبلیغ	بی بی امجد صاحب	"
چیدرا آباد		"
امیر	مکرم امجد الدین صاحب	"
نائب امیر	مکرم امجد الدین صاحب	"
جنت سکریٹری	مکرم امجد الدین صاحب	"
سیکرٹری آل	مکرم امجد الدین صاحب	"
تبلیغ	مکرم امجد الدین صاحب	"
تعلیم تربیت	مکرم امجد الدین صاحب	"
ضیافت	مکرم امجد الدین صاحب	"
قائمی	مکرم امجد الدین صاحب	"
سیکرٹری آل	مکرم امجد الدین صاحب	"
دفتر	مکرم امجد الدین صاحب	"
ناظر علی صدر انجن احمدیہ قادیان		"

ضروری اعلان

جملا امرہ صاحبان پیر پڑیٹ صاحبان جماعتہما احمدیہ ہندوستان کی اطلاع کیلئے لکھا جاتا ہے کہ صدر انجن احمدیہ قادیان نے زیر پرورش نمبر ۱۹۱۱ شمسی سوڑہ ۶۸-۵۰-۳۳ فیصلہ فرمایا ہے کہ صدر انجن احمدیہ ہندوستان کی عہدہ پر انجنوں کے انتخابات کی کوالی کو مٹوئی کیا جائے اور مقامی انجنوں کے مسدود جاندار اور صاحبان کو لکھا جائے کہ وہ اپنی مجلس میں یہ معاملہ پیش کر کے ان کے لئے روایت کریں گے کہ سابق سالوں میں ان کے لوگ ہوا ہے اور انہیں جماعتی تنظیم کے لحاظ سے نوزاد عہدہ رہا ہے اور آئندہ ان کے نزدیک اسے قائم رکھا جائے چاہئے یا نہیں؟

اسی طرح جن مجلسوں میں عہدہ قائم نہ ہوا ہے وہ اسے روایت کر کے ان کے نزدیک کران میں صوابی نظام قائم کیا جائے تو کیا جماعتی کام بہتر ہوگا جس میں سرعام ہاں کہتے ہیں؟

مذکورہ بالا اعلان کی روٹی میں جملا امرہ صاحبان اور مسدود صاحبان جماعتہما احمدیہ ہندوستان اپنی اپنی مجلسوں کی مجلس علیہ میں اس کو پیش کر کے روایت فرمائیں تاکہ مقامی صدر انجن احمدیہ قادیان کی خدمت میں روایت فرمائیں کہ اس بارہ میں منظوری حاصل کی جائے کہ جماعتی نوازدہ اور پیر پڑیٹ اور انجنوں کو مٹوئی اور ان کے انتخابات سب کے ساتھ ہو جائیں۔

ناظر علی صدر انجن احمدیہ قادیان

ملک کی سالمیت اور قومی یکجہتی کی اہمیت

(بقیہ صفحہ ۱۱)

بڑی بات تو یہی ہے کہ ملک میں ہنسنے والے ایک دوسرے کو نہیں اور ان کے راجد کو برسرِ اہمیت کو نہیں بلکہ سبھی زیادہ خوشنما ہوتا ہے۔ میں رنگارنگ کے پھول ہوں، مذہبی نظریات و خیالات میں یہ رنگارنگی ہمارے ملک کا حسن ہے۔ تنگ نظری اور نفرت کے جذبات کو جس قدر حملہ ممکن ہو دلوں سے نکال دینے کی کوشش کریں۔

اور جہاں تک حکومت کا تعلق ہے اگر چاہے تو حکومت مضبوط ہاتھوں کے ساتھ اپنے واقعات کی روک تھام کر سکتی ہے۔ سر ہٹانے کی اہمیت نہیں کی ڈرنا ہی فرار دیا جائے کسی کے علاقہ میں ایسی کوئی واردات نہ ہونے پائے جسی علاقہ میں ایسے حادثات ہوں متعلقہ افسران سے سختی کے ساتھ باز پرس کی جائے اور پھر پیرسیم کو روٹ کے ساتھ چیف جسٹس مشر تھنر کو لڑکر وہ رائے خاص طور پر قابلِ توجہ ہے جو صوف نے قومی یکجہتی کو قسطنطنیہ تقریر کرتے ہوئے ظاہر کیا ہے۔

فرقہ دارانہ فسادات میں جو لوگ غمخیزانی میں غوطہ کھینچتے ہیں ان کو سزا دینے سزا دینے کی جاتی ہے جو لوگ کم شدہ فرقہ دارانہ جرائم کے مرتکب ہوں ان کے برسرِ عام کوڑے مارے جائیں۔ انہوں نے کہا کہ ایک اور طرح کی حقیقت سے وہ ہمارے موت کے خلاف ہیں۔ لیکن اس وقت جو سخت خراب حالات ہیں وہ میرے زہنی خوش خوشی بخیر کرتے ہیں۔

اللہ اعلم بالصواب

تعمیر کرنو

احمدیہ جوہلی ہال حیدرآباد

احمدیہ جوہلی ہال انجمن صحیح حیدرآباد و آندھرا پرنسٹن ایک پرانی تاریخی عمارت ہے جو ایک لمبے عرصہ سے جماعتی کاموں کے لئے استعمال ہوتی رہتی ہے۔ گذشتہ سال کی عمارت کا ایک حصہ جمع ہونے کی وجہ سے اسے دوبارہ تعمیر کروانے کا معاملہ بزرگان کی خدمت میں زیرِ غور تھا۔

حال ہی میں حضرت غلیفہ اسرار الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طاعت ایک اصولی ہدایت کی روشنی میں ہمدردانہ احمدیہ قادیان نے یہ فیصلہ کیا ہے کہ تاریخی اور جماعتی عمارت کو از سر نو تین منزلہ عمارت میں تعمیر کیا جائے۔

ان عمارت ایک منزلہ پر سے طور پر جماعتی امور کے لئے وقف رہے گی اور بقیہ دو حصوں کو از ایہ پورچھانکر قائمہ اٹھایا جائے گا۔

ای عمارت کے اخراجات کے لئے حصہ جو کم و بیش ۵۰ ہزار روپے بنتا ہے کی ذمہ داری جو عمت احمدیہ حیدرآباد کے صدر آبادی اور دیگر صحت کنڈ اور دیگر قریب محقق بااعتوں کے صاحب جمیعت خیرا صاحب پورڈا کی کھینے ہے۔ اہل اعلان ہذا کے ذریعہ سے یہ تحریک کا مالی سہ کی حیدرآباد اور اس سے متحدہ ہاتھوں کے صاحب جمیعت آبادی کو چاہیے کہ اس جماعتی ضرورت کے لئے ۵۰ ہزار روپے سنبھالے کہ جس کا کسی حصہ لئے آخر کار ملجھڑی اور حیدرآباد جملہ اپنے مذہب و عبادت میں جماعتی مال کی عین کے قادیان دفتر صاحب میں ایک اراکین احمدیہ جوہلی ہال حیدرآباد کو لوی گئی ہے۔ اہل اعلان صاحب اپنے اس وقت کی ادارتی منتالی سیکرٹریاں مال کے ذریعہ دفتر صاحب ہمدردانہ احمدیہ قادیان میں فہرما دی۔

مذہب و مال ہاتھوں کے اراکین ہمدردانہ احمدیہ جوہلی ہال کو چاہیے کہ ہاتھوں میں اپنی ہاتھوں میں تعمیر احمدیہ جوہلی ہال حیدرآباد کے لئے چاہے کہ جو کچھ سنبھالنا حضرت صدر اہل اعلان ایہہ اشد اشد لایسندہ الہدیہ کے لفظ دار منتشر رائے کو گت کی جا رہے ہیں۔ اس کے ایہہ کے لفظ صحت احمدیہ تحریک کی اہمیت اور تاریخی مال جمیعت کے سلاطین اس وقت کے لئے اور آئندہ ہاتھوں میں گئے۔

سہ ماہی اول اور تقیادار احباب

گذشتہ مالی سال ۱۹۷۷ء کی دہلی اور قادیانہ کی روایت سے جماعتی کارکنان کی عمارت ہذا کی طرک جماعتی ماہی کے بیڑے سال دوران کے خوش اور خیرہ تجلے کو ہی چندہ ہاتھوں میں ہر وقت ہونا چاہیے۔

جلد ہمدردانہ مال اور تقیادار احباب کو یہ بات یاد رکھنی چاہیے کہ حضرت سید محمد عظیم السلام علیہ السلام سے زمانہ ہمدردانہ کے بقایا اور از نوادہ کو جماعتی نظام سے فارغ قرار دینے کیے ہیں۔

دو دہہ مال کی سہ ماہی اول کے دورانہ گذرے ہیں بنیاد اور ہاتھوں کے سیکرٹریاں مال اور تقیادار اور از نوادہ کو چاہیے کہ وہ اراکین احمدیہ سے ذمہ داری کھینچیں اور اس کے لئے ہاتھوں کا اندازہ قیادار اور اراکین احمدیہ کو ہر وقت دل کو وہ درحقیقت دین کو ہاں پر تمام رکھنے والے ہیں۔

ایہہ ہے کہ وصول چندہ جات کے لئے جماعتی تنظیم سے ہاتھوں کے سیکرٹری اور خاص قریب دی جائے گا۔ تاکہ سہ ماہی اول کے آؤٹنگ جملہ جماعتی کے سونپنے ہی چندہ کی وصولی ممکن ہو سکے۔

دہلی کے لئے تمام روایتیوں اور ہمدردانہ کے اراکین ذمہ داری صحیح طور پر سمجھنے اور ادا کرنے کی توفیق عطا کرے۔ آمین۔ (شاہدیت المال قادیان)

پمپول یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرک یا کاروں کے قسم کے پمپ خریدنے کے لئے آپ کو ہماری دکان سے مل سکتے ہیں۔ اگر آپ اپنے شہر یا کسی قریبی شہر سے کوئی رزرو نہ مل سکے تو ہم سے طلب کریں۔

پتہ ٹیٹ زیاہی

آلوٹریڈرز کے نام سے ایک کلکتہ

Auto Traders No. 16 Mangoe Tree Calcutta
23-1552

تاریخہ Auto Centre
23-5222